

时政

广州举行民办初中电脑派位仪式

竞争激烈的学校录取比例逾 14:1

新快报讯 记者罗清峣 通讯员海教育胡勇报道 6月28日,广州各区教育局统一进行民办初中电脑摇号,今年一共有190所民办初中在义务教育报名系统上招生,有90所民办初中报名人数大于本区招生计划或者是跨区招生计划,需要摇号。记者统计到,今年竞争较为激烈的学校为中大附中,录取比例逾14:1。

●天河

5428名学生录取 1204人

据悉,天河区的30所民办初中,有19所民办学校报名人数小于招生计划,可直接录取。剩下11所民办初中从5428名学生中录取了1204人。

广东实验中学附属天河学校、广州思源学校、华南理工大学附属实验学校、暨南大学附属实验学校、天河区科技园中英文学校、天河区明珠中英文学校等11所学校报名人数大于招生计划,需以电脑派位方式招生。

在电脑派位仪式上,家长代表启动电脑派位程序,生成民办初中录取结果,公证处对电脑派位录取数据进行现场封

存公证。经电脑派位,11所民办初中从5428名学生中录取了1204人。录取结果由录取学校在6月28日下午通过学校微信公众号或学校官网发布。

●海珠

中大附中录取比例逾 14:1

据悉,根据前期报名数据,共有7所学校网上报名人数大于招生计划,分别是六中珠江中学、中山大学附属中学、华洲实验学校、育华学校、海珠中学、南武实验学校、广州市明德学校。据统计,共有8441名小学毕业生参加这7所学校的电脑派位。根据各学校的报名人数和招生计划数分析,竞争最激烈的学校为中大附中,录取比例逾14:1,此外六中珠江中学和南武实验的录取比例也都逾8:1。

●越秀

11491人次报考5所民办校

越秀区民办学校共6所,分别是育才实验学校、二中应元学校、明德实验学

校、培道实验学校、汇泉学校、雄鹰学校。

其中,汇泉学校和雄鹰学校是九年一贯制,按文件要求应先通过直升电脑摇号招收本校自愿报读初中的小学毕业生。汇泉学校直升共录取58人,剩余学位面向社会报名;雄鹰学校通过直升共录取86人,但由于雄鹰学校面向社会的报名人数小于招生计划,按规定可直接录取,因此不再参与全区统一电脑摇号。

数据显示,报考剩余5所民办中学的共有8193人,共计11491人次。由于报名人数均大于招生计划数,故由越秀区教育局公开实行电脑摇号录取。

■提醒

7月5日—7日进行录取结果确认

根据广州市义务教育阶段招生工作日程安排,对于已被录取的小学毕业生,其父母或其他法定监护人须于7月5日—7日登录广州市民办小学报名系统上进行录取结果确认。

未被录取的适龄儿童,其父母或其他法定监护人可分别于7月19日—23日、8月23日—27日参加民办初一年级补录。

广州首个采用装配式建筑的保障房顺利竣工交付

新快报讯 记者王彤报道 每个房间都有一个小小的飘窗;楼间距扯得远,视野开阔;阳光会照射在楼下大片的草坪上。昨日,珠实集团旗下珠江租赁石丰路保障性住房项目标段二顺利竣工,这也是广州市首个采用装配式建筑(指把传统建造方式中的大量现场作业工作转移到工厂进行,在工厂加工制作好建筑用构件和配件)的保障性住房项目。新增的3450套公租房预计可解决超八千人的居住问题。

石丰路保障性住房项目位于广州市白云区石井大道地段,建筑面积28.9万平方米,共有3450套住宅,全部为公租房。小区地理环境优越,毗邻白云湖;交通便利,距广州地铁8号线不到1公里;公建配套齐全,有肉菜市场、商铺、卫生站、社区居委会、电瓶车充电桩和快递柜等附属设施。

据悉,项目户型有单间、一房一厅、两房一厅和三房一厅,建筑面积从30平方米至60平方米不等,每个楼层约有10户。在一个三房一厅的样板间,记者看到厨房、浴室的基本设备俱全,且通水通电通气;不过并没有任何其他家电,如需使用空调、洗衣机得自己配备。每间卧室并不大,放一张小床后只留一小块走路的地方。但是,卧室门都开了小飘窗,粉刷得雪白的墙壁将整个空间映射得亮堂堂。记者了解到,这套房屋套型面积59平方米,套内面积46平方米。麻雀虽小,五脏俱全。

广州珠江租赁公司党委委员、副总经理邱磊告诉新快报记者,该项目的公租房价格十分优惠,一般参考市场的七折确定。此外,根据相关规定,中低收入户籍家庭还会根据其家庭收入和财产情况打折上折,一般月租不超过千。“石丰路保障房项目分两个标段施工,本次竣工的是标段二,共1519套;尚余1931套未竣工的是标段一,计划今年10月份竣工。”



广湛高铁湛江湾海底隧道开启穿海模式

通车后广州至湛江只需90分钟

新快报讯 记者许力夫 通讯员刘福昌 张朋飞报道 昨天上午,由中铁十四局集团承建的广湛高铁湛江湾海底隧道“永兴号”盾构机开始盾构掘进,标志着隧道建设取得重大节点,进入盾构段主体施工。广湛高铁通车后将实现广州中心城区至湛江中心城区90分钟互达。

湛江湾海底隧道为广湛铁路全线控制性工程,隧道全长9640米,其中盾构段7352米,是国内目前独头掘进最长的大直径穿海高铁盾构隧道。广湛高铁正线全长约401千米,2020年6月30日全线开工。线路起于广州火车站,途经佛山、肇庆、云浮、阳江、茂名、湛江等市,终



至湛江北站,西连湛江枢纽,投资总金额估算998亿元,设计行车时速350千米,

为广东省建设里程最长、投资最大的高铁项目。

花都区城乡一体提升垃圾分类工作



■花都区统筹开展城乡生活垃圾分类工作,全面覆盖,全体系推进。

新快报讯 目前,花都区正以党建为引领,推动“一把手”亲自抓,各级党组织书记亲自抓垃圾分类,建立健全垃圾分类责任制度,从机制上压实垃圾分类的工作责任主体。区、10个镇街、70个居委会及188条行政村均已成立生活垃圾分类领导小组,进一步强化垃圾分类工作组织领导。同时,花都区推进“源头减量、全链条优化提升、健全分类收运体系、环卫收运一体化、终端设施建设”等五项措施,统筹开展城乡生活垃圾分类工作,全面覆

盖,全体系推进。

在强化基层联动方面,花都区以村居生活垃圾分类为切入点,统筹协调、整体联动,积极构建村居党组织、村居委员会、志愿者的“三位一体”联合机制,明确各自职责,层层压实责任,秀全街花港社区“秀全大妈”志愿团队、花城街“七彩兰花”垃圾分类党员服务队,以党员干部带动群众自觉参与垃圾分类,形成共建共治共享的城市治理新格局。

(供稿:花都区城管局 刘嘉敏)

黄埔区南岗街执法办扎实促进垃圾分类工作常态化

新快报讯 记者陈斌 通讯员刘丽娟报道 2021年以来,黄埔区南岗街执法办按照上级关于“严格执法、强力震慑”的要求,聚焦垃圾分类工作,对未按规定将生活垃圾分类投放到指定收集容器内以及不履行督促垃圾分类投放工作责任、随意排放生活垃圾的当事人,开出相关执法文书83份,立案处罚垃圾分类违法案件61宗,扎实促进垃圾分类工作常态化。

“实行垃圾分类,关系到广大人民群众的生活环境,关系到节约利用资源,更是社会文明水平的重要体现。”南岗街执法办针对垃圾分类,加大执法检查力度,有效督促群众和单位积极参与执行垃圾分类。

并且,南岗街执法办还在日常执法全覆盖的基础上,重点围绕生活垃圾分类“强制单位”“经营单位”“机关单位”等的生活垃圾投放、收集、运输各个环节的突出问题,专门开展专项执法,加大行政处罚力度,截至2021年6月,共计出动执法人员360人次,检查相关单位135个。



■南岗街执法办针对垃圾分类,加大执法检查力度,有效督促群众和单位积极参与执行垃圾分类。

除此之外积极开展宣传引导,以“文明健康、绿色环保”为主题集中宣传,也是南岗街执法办推动垃圾分类工作的着力点。据介绍,今年以来,南岗街执法办已经累计向街坊民众派发相关垃圾分类的宣传资料达2500份,通过这些宣传材料,强化辖区内街坊民众的垃圾分类意识,使垃圾分类深入人心。